

日本長野縣設立讀報教育研究會活用新聞

教育部派駐（大阪）文化秘書
林世英 摘譯

2008年1月26日，日本長野縣設立「長野縣讀報教育(NIE; Newspaper in Education) 研究會」，積極活用報紙新聞，推廣讀報教育活動。主要活動就是與由長野縣內報紙・通訊社及縣教育委員會等所設置的長野縣讀報教育推進協議會聯繫合作，一方面相互交換資訊，一方面探討以運用報紙新聞作為教材協助教育學習的方法。

在長野市信濃每日新聞社講堂召開的設立總會，大約有30人出席。會議中，通過會章規則，同時選出縣立小諸高商教頭（相當副校長）木內清為會長。木內會長指出，希望有更多學校教育以外的社會人士參與，共同積極推展讀報教育活動。

設立大會上，也進行長野縣內實施讀報教育活動高中小學的實施報告，針對今後研究會發展進行協議。國立教育政策研究所教育課程研究中心總括研究官谷田部玲生以「過去與今後的讀報教育」為題進行紀念專題演講。

「長野縣讀報教育研究會」主要是2009年7月將於長野市召開日本讀報教育全國大會，由縣內實踐學校關係人員、長野縣讀報教育推進協議會等共同呼籲而設立。設立初期的登錄會員大約有50餘名，今後將設立東信、北信、中信、南信等分部，分別實施研究報告會。

（2008年1月27日 信濃每日新聞）